ПАМЯТКА
учащимся  о поведении при пожаре
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Если горит кладовка
Незамедлительно звоните по телефону "01". Пожар в кладовке может быстро перейти на другие помещения. После обнаружения пожара попробуйте справиться с огнем сами. Если потушить огонь не удается, эвакуируйте всех из помещения и дожидайтесь приезда пожарных. Во избежание пожара в Вашей кладовке, не скапливайте в ней горючий мусор, особенно бумажный.
Если горит входная дверь квартиры
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Не открывайте ее, иначе огонь может ворваться в квартиру. Дайте знать соседям: пусть они попытаются потушить дверь снаружи и позвонят в службу спасения, В это время лучше всего поливать дверь водой изнутри.
Если горит человек
Если на Вас загорелась одежда, не бегите - пламя разгорится еще сильнее. Постарайтесь быстро сбросить горящую одежду или падайте на землю и катайтесь, пока не собьете пламя. Последняя возможность - накинуть на себя любую плотную ткань, оставив при этом голову открытой. Ни в коем случае, не пытайтесь снимать одежду с обожженных участков тела, это должен делать только врач.

Первая доврачебная помощь при ожогах!
          Первым делом подставьте обожженное место под струю холодной воды. Ни в коем случае, не смазывайте ожог кремом, спиртом или маслом - это может вызвать еще большее воспаление. Когда боль утихнет, наложите на обожженное место сухую стерильную повязку.
До приезда врачей дайте пострадавшему любое обезболивающее средство, напоите теплым чаем и укройте потеплее. При крупных ожогах единственная помощь - завернуть пострадавшего в чистую ткань и ждать скорую помощь.

	Если горит кладовка
      Незамедлительно звоните по телефону "01". Пожар в кладовке может быстро перейти на другие помещения. После обнаружения пожара попробуйте справиться с огнем сами. Если потушить огонь не удается, эвакуируйте всех из помещения и дожидайтесь приезда пожарных. Во избежание пожара в Вашей кладовке, не скапливайте в ней горючий мусор, особенно бумажный.

Если горит входная дверь квартиры
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Не открывайте ее, иначе огонь может ворваться в квартиру. Дайте знатьсоседям: пусть они попытаются потушить дверь снаружи и позвонят в службу спасения, В это время лучше всего поливать дверь водой изнутри.

Если горит человек
        Такое бывает не только в боевиках. Чаще всего это случается на кухне при неосторожном обращении с огнем или в автоавариях.

           Если на человеке горит одежда, надо как можно быстрее погасить огонь. А сделать это довольно трудно, так как от боли он теряет контроль над собой и начинает метаться, усиливая тем самым пламя. Первым делом горящего человека надо остановить любым способом: либо грозно окрикнуть, либо повалить наземь.

          Воспламенившуюся одежду сорвите или погасите, заливая водой (зимой забросайте снегом). Если воды нет, набросьте на пострадавшего любую одежду или плотную ткань, не закрывая ему голову, чтобы он не получил ожога дыхательных путей и не отравился токсичными продуктами горения. Но имейте в виду: высокая температура воздействует на кожу тем губительнее, чем дольше и плотнее прижата к ней тлеющая одежда. Если ничего под рукой не оказалось, катайте горящего по земле, чтобы сбить пламя. 

          Потушив огонь, вынесите пострадавшего на свежий воздух, разрежьте тлеющую одежду и снимите ее, стараясь не повредить обожженную поверхность. Наложите на пораженные места повязку из бинта или чистой ткани. При обширных ожогах заверните пострадавшего в чистую простыню, срочно вызовите «скорую» или доставьте его в ближайшее лечебное заведение на носилках. Для уменьшения боли дайте таблетку анальгина, баралгина или аспирина. Если у пострадавшего нет рвоты, постоянно поите его водой.

           При ожогах первой степени (когда кожа только покраснела) для уменьшения боли и предупреждения отека тканей применяют (в течение десяти минут) холодную воду, лед или снег, а затем смазывают пораженный участок водкой или одеколоном, но повязку не накладывают. Несколько раз в день обрабатывают противоожоговыми аэрозолями или наносят тонким слоем синтомициновую мазь.

         При ожогах второй степени (когда образовались пузыри, причем некоторые из них лопнули) обрабатывать пораженные места водкой или одеколоном не следует, так как это вызовет сильную боль и жжение. На область ожога наложите стерильную повязку из бинта или проглаженной ткани. Обожженную кожу не следует смазывать жиром, зеленкой или марганцовкой. Облегчения это не приносит, а только затрудняет врачу определение степени поражения тканей. Хорошо помогают примочки из мочи – это старинное и безотказное народное средство.

           Если одежда загорелась на вас, не вздумайте бежать - пламя разгорится еще сильнее. Постарайтесь быстро сбросить горящую одежду. Вам повезло, если рядом есть лужа или сугроб - ныряйте туда. Если их нет, падайте на землю и катайтесь, пока не собьете пламя. 
Вы обнаружили у себя в квартире или доме пожар в начальной стадии
       Постарайтесь быстро оценить ситуацию. Если это небольшое возгорание (загорелась занавеска на кухне, тряпка и т.п.), потушить его можно самостоятельно, воспользовавшись огнетушителем, залив пламя водой или накрыв очаг возгорания плотной тканью. Если горит электроприбор (телевизор, утюг и т.п.), обязательно сначала обесточьте его. Только после того, как Вы убедитесь, что горение прекратилось, проветрите задымленное помещение.

Вы обнаружили пожар, когда огонь охватил уже большую часть помещения
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         Немедленно звоните в "Единую дежурно-диспетчерскую службу" по телефону "01", а по телефону сотовой связи – "112".
Если у Вас дома нет телефона, обратитесь к соседям, прохожим. Чем скорее Вы сообщите о чрезвычайной ситуации в «Единую дежурно-диспетчерскую службу», тем скорее спасатели и пожарные прибудут к месту происшествия.

           До прибытия пожарных:
- закройте, как можно плотнее дверь, ведущую в горящее помещение;
- по возможности, уплотните дверные щели смоченной в воде тканью. В том случае если заполняющий квартиру дым мешает дыханию, нужно смочить носовой платок и прижать его ко рту.             В случае крайней необходимости ложитесь на пол, где обязательно остается слой относительно чистого воздуха (30-40см.);
- приготовьтесь к тому, чтобы покинуть квартиру. Возьмите самое необходимое: документы, деньги, теплые вещи.
           Помните, что в любой момент огонь и упавшие горящие конструкции грозят отрезать Вас от путей эвакуации, а от скопившегося ядовитого дыма Вы можете потерять сознание.

Как правильно эвакуироваться
           Если в Вашем доме есть дети и престарелые, прежде всего, позаботьтесь о них. По возможности покиньте квартиру через входную дверь. Выйдя, обязательно плотно закройте за собой дверь, чтобы не создавать дополнительного притока воздуха (пламя разгорится еще сильнее), а также, чтобы дым, как можно дольше не проникал в подъезд.

          Ведь если возникнет необходимость, то по лестничным маршам будут эвакуироваться жители верхних этажей. Если видимость в подъезде ограничена (нет света, эвакуационный путь уже заполнен дымом), двигайтесь, держась за стены. Двигаясь по перилам, можно уйти в подвал или тупик. 
         Выйдя на свежий воздух, обеспечьте встречу подразделений пожарных и спасателей. Если путь к входной двери отрезан огнем или дымом спасайтесь через балкон. Оказавшись на балконе или в лоджии, не паникуйте. Плотно закройте балконную дверь. Даже если нет возможности воспользоваться эвакуационным путем здесь, Вы можете дождаться прибытия пожарных и спасателей.

Если горит балкон или лоджия
             Причинами пожаров на балконах и лоджиях чаще всего бывают неосторожность в обращении с огнем и детская шалость: непотушенные окурки, спички, горящая бумага, брошенные с верхних этажей. Если Ваши балкон или лоджия отделаны горючими материалами или Вы используете их для складирования мебели, стройматериалов и т.п., это будет способствовать быстрому развитию пожара. Такие пожары опасны тем, что огонь может легко перекинуться на верхние этажи. Сразу после сообщения о пожаре в «Единую дежурно-диспетчерскую службу», попробуйте потушить огонь первичными средствами пожаротушения. Если это сделать не удалось, закройте балконную дверь, покиньте квартиру и ждите пожарных и спасателей на улице.
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Если горит автомобиль
         Будьте внимательны: пожар в машине можно распознать практически сразу. Запах бензина или горелой резины в кабине, появление дыма из-под капота - все это факторы, предшествующие загоранию и пожару.

         При тушении пролитого под машиной топлива воспользуйтесь огнетушителем, подавая пену или порошок в направлении от края к центру очага. При тушении возгорания под капотом постепенно и осторожно откройте его - желательно сбоку палкой или монтировкой, так как при этом возможен выброс пламени. Направляйте огнетушитель на очаг наиболее интенсивного горения или накройте пламя брезентом, забросайте песком, рыхлой землей, снегом, залейте водой. Не приступайте к тушению, если вы в промасленной одежде или ваши руки смочены бензином - это крайне опасно. При невозможности быстро ликвидировать возгорание отойдите от машины на безопасное расстояние, так как может взорваться топливный бак. Ни в коем случае не садитесь в горящий автомобиль, и не пытайтесь его завести. В радиусе опасной зоны (не менее 10 метров) не должно быть людей.

         В ожидании пожарных поливайте водой стоящие рядом автомобили, чтобы огонь не перекинулся на них или откатите их в сторону с помощью прохожих и водителей. Если в кабине горящего автомобиля находится человек, а двери заклинило, то взломайте двери или выбейте стекло (монтировкой, камнем или ногами). Вытащите пострадавшего из машины, вызовите «скорую» и окажите ему первую медицинскую помощь или отправьте его в ближайший медпункт на первой же остановленной вами машине, запомнив или записав ее номер.

После ликвидации возгорания сообщите о случившемся в ближайшее отделение ГИБДД.

